

两会专题

两会专题

两会专题

积极建言献策 助推跨越式发展

市政协委员分组审议常委会工作报告和提案工作报告

本报讯(记者 武建玲)昨日下午,出席市政协十一届四次会议的委员分组审议了常委会工作报告和提案工作报告。委员们表示,要围绕中心,服务大局,为实现我市经济社会跨越式发展建言献策。

各界别的委员围绕常委会工作报告和提案工作报告展开了热烈的讨论。大家一致认为,常委会工作报告既全面系统地回顾了市政协2006年的工作,又科学安排了2007年的工作,内容翔实,实事求是。一年来,市政协在中共郑州市委的领导下,坚持团结和民主两大主题,围绕中心,服务大局,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,特别是组织委员围绕建设社会主义新农村、建设资源节约型

和环境友好型社会等议题展开专题议政,倡议建立了中原城市群政协主席联席会议制度。提案工作力度进一步加大,反映社情民意工作得到加强,视察活动更加注重实效,为推进我市经济建设、政治建设、文化建设与社会协调发展做出了积极贡献。

提案工作报告也让大家备受鼓舞。市政协十一届三次会议以来,市政协共收到提案1010件。经审查,立案970件。截至去年底,立案提案的办复率100%,采纳率73.4%,委员对提案办理情况的满意和基本满意率为95.6%。

中共组的委员认为,去年市政协在提案办理方面力度进一步加大,采取了很多措施,如主席分包重点提案、召开提案现场办理会等方式,有力促进了政

府有关部门转变职能,改进工作作风。今后委员将会继续加大提案的督办力度,促进我市经济社会又好又快发展。科技、科协组的委员认为,提案作用的发挥和价值的体现最终要靠提案的办理和落实,要完善提案办理工作机制,积极推动提案办理。

教育组的委员表示,一定会发挥自身界别优势,围绕我市教育工作中的热点、难点问题,在加强自身管理,加大教育投入等方面更加深入地展开调查研究,积极建言献策,推动我市教育事业的健康发展。侨联、台胞台属组的委员表示,将充分利用本界别委员海内外联系面广的优势,借助大型商务活动的平台,搞好招商引资工作,同时希望郑州能继续优化投资环境。

特邀组的委员认为,从提案工作报告中可以看出,委员们提案质量在不断提高,数量在不断上升,并且提案越来越受到市委、市政府以及有关部门的重视,政协委员对此感到很高兴。以后将注意发现新问题,并为这些问题的解决献计出力。少数民族、宗教组的委员认为,政协通过扎实的调研工作已赢得了社会各界的重视,一些部门定期向委员征求意见,委员们感觉很自豪,也增强了责任感,以后会更加深入地开展工作,撰写高质量的提案,为市委、市政府的科学决策献智献策。

市政协主席杨惠琴,副主席武国瑞、田涛、薛定海、李西海、岳喜忠、王薇、张万一、朱专兴、舒安洲、秘书长孙景国参加了分组讨论。

8万网友 热捧人代会博客

本报讯(记者 王红)今日开幕的市十二届人大四次会议开出新意:不少人大代表利用人代会博客与市民直接沟通,“网罗”民意,短短四天,已有600多位市民登录注册,畅所欲言,8万多网民访问人代会博客。

1月30日,“郑州人代会博客”开通首日,已有岳德常、王中朝两位代表通过博客分别提交四条建议。

一位网名“关爱绿城”的市民是第一位访问者,他在留言中说:作为普通市民,能够通过这种方式与代表们直接交流,真好!我相信,我也期待,人大代表们能够切实反映老百姓的心声,把我们的意见反馈出来,认真行使百姓赋予的权力,为郑州的发展尽心尽力。

1月31日,人大代表陈蕾建议“尽快将规范郑州市街道

标牌及门牌号码工作列入市政府民心工程”。人大代表柴清玉建议“在大、中、小学校开展‘感恩孝心教育’”;2月1日,人大代表葛阳建议“规范省会超市经营行为”;2月2日,人大代表刘敏建议“加强规划、协调、加快社区用房建设步伐”……

人代会有了自己的博客,网民反映相当积极。“觉得和代表的距离拉近了。”一位网友写道,“听了咱老百姓的心声,能让代表们的议案更有质量,更有针对性。”据统计,“郑州人代会博客”开通4日来,在审核通过的600多条留言、评论中,多数涉及公共交通、教育公平、大学生就业、城市环境等百姓关注的重点问题。面对网友的留言,人大代表不但听到了许多对自己“建议”的建议,还收获了来自百姓的信任和支持。

政协郑州市第十一届委员会常务委员会工作报告(摘编)

2006年工作回顾

认真学习贯彻《中共中央关于加强人民政协工作的意见》,切实推进人民政协履行职能的制度化、规范化、程序化建设

去年,中共中央颁发了《关于加强人民政协工作的意见》,是指导新世纪新阶段人民政协事业发展的纲领性文件。一年来,市政协把学习贯彻好《意见》精神作为政治任务摆在突出位置,积极协助市委筹备召开了贯彻中共中央《意见》和省政协工作会议精神大会,制定了《中共郑州市委关于认真贯彻中发[2006]5号和豫发[2006]12号文件精神,进一步加强人民政协工作的意见》。进一步促进了政协履行职能的制度化、规范化、程序化建设。

围绕中心,服务大局,为促进我市经济社会跨越式发展建言献策

为建设社会主义新农村建言。组织委员深入乡村进行调研,共形成15个专题调研报告,有针对性地提出了意见和建议。许多观点在郑州市新农村建设工程指挥部《关于加强100个示范村项目建设的意见》中得到体现。

认真履行民主监督职能,为政府机关及其工作人员进一步转变作风,提高工作水平起到了积极的促进作用

提案工作力度进一步加大。认真开展提案质量年活动,全年共收到提案1010件,经审查立案970件。截至12月底已全部办结,采纳率73.4%。

坚持团结和民主两大主题,为构建和谐郑州贡献力量

坚持与各民主党派、工商联合作共事。深入贯彻落实《中共中央关于进一步加强中国共产党领导的多党合作和

政治协商制度建设的意见》,为各民主党派、工商联和无党派人士发表意见和主张创造条件。

加强与民族和宗教界代表人士的团结。鼓励民族宗教界知名人士发挥优势,为构建和谐郑州做贡献。努力促进民族团结、宗教和睦。

广泛开展海内外联谊。积极宣传中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,宣传郑州的投资环境、经济合作意向和对外开放政策。

以开展“我为郑州发展做贡献、献良策争先创优”活动为载体,切实加强委员队伍建设

开展“我为郑州发展做贡献、献良策争先创优”活动,全年全市两级政协委员参加调研视察活动1000余次,提出意见建议3000余条,撰写提案3972份;参与或引进境外资金132.08亿元,纳税21.75亿元;组织和参与社会公益活动1447次,捐助现金及物品价值2724万元。

2007年工作任务

加强理论研究,用理论创新推动工作创新

要把加强政协理论研究作为今年的一项重要工作,通过理论研究,进一步解放思想,不断拓宽政协的活动领域,丰富政协履行职能的形式,提高建言立论的质量,扎扎实实地把我市的政协工作推向前进。

坚持和落实科学发展观,进一步提高参政议政水平

认真搞好整体协商。扎实搞好专题协商议政。今年第二季度,将围绕提高自主创新力,加快建设创新型郑州进行专题议政;第三季度,将围绕社会

提案精选

电动自行车缺“章法”

政协委员蔡爱芬建议加强管理

现状:目前,电动自行车已成为我市市民出行的主要代步工具。然而,随着电动自行车的普及,其负面效应也随即而来。电动自行车在行驶中不规范而发生的交通事故、闯红灯、逆行、占道行驶、非法载人等。另外,为电动自行车提供能量的蓄电池,寿命最多只有一年半,报废丢弃,又造成了环境的二次污染。

建议:我市尽快出台相关政策,规范电动自行车的行驶;要加强监督力度,对生产规范、安全性能合乎标准的电动自行车

车发放牌照,禁止超标的电动自行车上路,市场上销售的电动自行车,凡使用铅酸免维护电池的,一律由生产企业通过经销单位回收,统一交生产企业处理,凡购买新电池者必须交回旧电池,否则不予出售新电池;加强宣传工作,加大对电动自行车国家标准设计要求的宣传,使群众认识到电动自行车与摩托车的区别,不要购买不符合《电动自行车通用技术条件》规定标准的电动自行车,让群众意识到超标车辆是对自身安全的最大威胁;交警要严格对电动自行车违章者进行处理。

本报记者 覃岩峰

犬吠犬粪犬咬人已成一患

政协委员黄增建议加快养犬条例制定

现状:国内不少城市不断发生犬伤人的事件,因为养犬引发的邻里纠纷也时有发生,犬伤人、犬扰民等问题已成为各大城市的一大公害。近年来,我市过量养犬、违规养犬等引起的市容环境、邻里纠纷等问题及社会治安案件频频发生,特别是狂犬病,已成为市民的心腹大患,市民谈起狂犬病色变,这种现象十分突出,引起政府的高度重视。监管职责不清是导致城市犬患迅速蔓延的重要原因,这种各自为政的管理体制,客观上形成了“大家都管、大家都管不好”的现状,对犬患问题的处理形不成合力。

建议:应加快我市养犬条例的制定,制定时应注意如下几个方面:应制定合理的养犬登记和年度注册费标准;明确限养宠物的只数、大小及品种;划分出禁养区、限养区,明确不得携犬进入公共场所;建立正规的宠物交易市场,让经营者挂牌经营,保证市场内出售的犬类经过免疫;加大对养犬市民的宣传力度;考虑增加宠物税或宠物保险。

本报记者 覃岩峰

警犬出更车站广场

本报讯(记者 陈思 丁友明 实习生 谷杨 文/图)“这是谁家的小狗跑到广场上来,真可爱。”昨日,市公安局特警支队民警与警犬大队联合,携搜爆犬来到火车站广场,对车站内和广场上的旅客行李进行“三品”检查,引来了众多不知情的旅客围观。

昨日上午9时,火车站广场上人来人往,一只可爱的小狗”在人群中穿梭,不时用鼻子嗅着旅客的包裹。“小狗”的身后跟着两名特警队员和一名驯犬民警。“小狗”的出现吸引了不少旅客的眼球,在民警的解释下,许多旅客都很配合检查。

据警犬驯导员介绍,搜爆犬性格温顺,又经过严格训练,没有任何攻击性,只对爆炸物有特殊的敏感,哪怕乘客的行李内有一点点爆炸物,都不会逃过它的鼻子。警犬一旦嗅到爆炸物,就会显得异常兴奋,围着行李转圈,甚至坐在行李旁边不再离开。



春运我省送客将过亿

今日启动 7部门联动迎来送往

本报讯(记者 孟斌 王文霞 实习生 孙晓磊 文/静文 王影 图)2007年春运大幕今日将拉开,至3月14日结束。作为全国春运的一个主战场,我省将发送旅客1.24亿人次,比去年春运多发送旅客868万人次。如何保证旅客安全、及时往返?在昨日召开的2007年全省春运电视电话会议上,省春运办、交通、铁路、民航等7部门纷纷表示,将建立相互协调的联动机制,确保每一名旅客都安全及时返乡。

公路:为旅客购票大开方便之门

省交通厅副厅长李和平说,今年春运期间,我省公路旅客运输量将超过1亿人次,同比将增加上千万人次。各客运站将采取多设售票窗口、延长售票时间、提前预售票、发售团体票和上门售票、计算机联网售票、网上订票等多种方式,为旅客购票提供方便。

铁路:三方案确保695万旅客出行

郑州铁路局负责人说,由于今年春运期间,铁路票价不上涨,郑州铁路局发送旅客将增加,预计将达695万人,同比增加28万人,最高日发送旅客将达到30万人,比去年峰值增加6.7万人。

目前,郑州铁路局已制定了三套旅客运输方案,确保旅客走得、走得好,其中,基本方案将应对正常客流,预备方案将应对高峰客流,应急方案将应对突发客流。安排节前加开临客59对,节后加开72对,其中,节前从郑州始发10对,节后始发22对。根据客流加大对商丘、南阳等地区的运力支持力度,并在兰考、民权等车站适时开行直达临时客车。

民航:新开3条航线客机大“加班”

民航河南监管办副主任李庆忠说,今年春运期间,我省将新开3条航线,各航空公司计划加班218班,预计运输量将达45万人次,比去年人数大幅增加。

李庆忠说,将针对春节“黄金周”前期和后期客流集中形成民航春运两个高峰的特点,制定运输方案,防止出现运力紧张。特别是郑州与北京、上海、广州、深圳、海口



等客流集中、空域繁忙、时刻紧张的机场间线路,将根据客流的需要,适时调整机型和储备应急运力。机场、航空公司将及时与公路、铁路和酒店联系沟通,一旦航班大面积延误时,将及时疏导和安排旅客。

公安:启动145个安全检查服务站

据了解,全省公安部门在春运前启动了145个交通安全检查服务站,重点做好路面管控、车辆源头管理、驾驶人安全教育、春运宣传和危险路段排查等。

此外,还将实行春运黑名单制度,对去年造成旅客群死群伤重特大责任事故的企业,列入“全省道路交通安全生产管理黑名单”,一年内不批新线路,其客车站一年内不准新增进站车辆,企业资质信誉考核不合格;上黑名单的车辆和从业人员3年内不准在河南从事道路运输经营活动。

又讯 昨日,全省春运电视电话会议结束后,我市马上召开相关会议,部署我市今年的春运工作。



公铁昨开始互售车票

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郭晨 刘继忠)昨日一大早,到郑州打工的安徽旅客刘钦义在火车站51号售票窗口买到了汽车票,成为公铁互售售票点后的第一个在郑州火车站买到汽车票的旅客。

公铁互售售票点成为今年春运的一大亮点,记者昨日了解到,截至下午6时,火车站51号售票窗口共售出汽车票146张,长途汽车中心站北区售出火车票40余张。

据介绍,公铁互售售票点首日的销售情况平稳,有关人员分析主要是很多旅客对互售车票还不太了解,同时,毕竟窗口有限,也不可能有很大的售票量,但随着旅客认知度的提高,售票量将会逐步提高。

公告

原河南省新郑市新村镇中心学校教师唐伟强、新郑市外语高中教师吴国璋、新郑市市幼儿园教师张艳凤、新郑市中等专业学校教师罗培杰从2006年1月1日至今擅自离开工作岗位。根据有关规定,请以上同志于10日内到原单位和新郑市教育体育局办理相关手续,逾期不办,责任自负。

河南省新郑市教育体育局 2007年2月3日

热映 会堂影城

美国大片《007大战皇家赌场》

国产片《满城尽带黄金甲》《生日快乐》

6日上映法国动画大片《亚瑟和他的迷你王国》

活动:①学生凭证优惠10元 ②天天半价 ③周二特价

地址:花园路1号 电话:65907822 65952575